

Protokół Nr 1/18

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Gospodarki Mieniem i Finansów Rady Gminy Sidra i Komisji Rewizyjnej które odbyło się w dniu 17 grudnia 2018 r. w Sali Sidrzańskiego Ośrodka Kultury

W posiedzeniu, udział wzięli członkowie Komisji Rolnictwa, Gospodarki Mieniem i Finansów i członkowie Komisji Rewizyjnej wg list obecności stanowiących załącznik do niniejszego protokołu oraz:

- 1) Wójt Gminy Sidra- Pan Jan Hrynkiewicz,
- 2) Skarbnik Gminy – Pani Bogusława Burak,
- 3) Przewodniczący Rady- Pan Jerzy Bohdan.

Przewodniczący Komisji o godzinie 08⁰⁵ otworzyli posiedzenia Komisji.

Po powitaniu przybyłych oświadczyli, iż zgodnie z listami obecności w posiedzeniu uczestniczy 6 członków Komisji Rolnictwa, Gospodarki Mieniem i Finansów oraz 3 członków Komisji Rewizyjnej co wobec składu tych Komisji wynoszącego odpowiednio Komisji Rolnictwa, Gospodarki Mieniem i Finansów- 6 i Komisji Rewizyjnej- 3 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Następnie Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Mieniem i Finansów Pan Adam Polewko przedstawił projekt porządku posiedzenia:

1. Otwarcie i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:
 - a) uchwalenia budżetu gminy Sidra na 2019 rok,
 - b) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sidra na lata 2019-2030,
 - c) udzielenia w 2019 roku pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu.
3. Opracowanie planu pracy Komisji na 2019 rok.
4. Sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pani Ewa Gabiniewicz przedstawił projekt porządku posiedzenia:

1. Otwarcie i przyjęcie porządku posiedzenia Komisji.
2. Zaopiniowanie projektu budżetu gminy na 2019 rok.
3. Opracowanie planu pracy Komisji na 2019 rok.
4. Sprawy bieżące.

Ad 1. Członkowie obydwu Komisji jednogłośnie przyjęli porządek posiedzenia swoich Komisji.

Ad 2. Skarbnik Gminy Pani Bogusława Burak przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Sidra na 2019 rok oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2019-2030. Poinformowała o zmianie w tej uchwale spowodowanej zwrotem dotacji za refundację przebudowy drogi Sidra-Zalesie. Poinformowała również, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie przedstawionego projektu budżetu na 2019 rok jest pozytywna. Skarbnik poinformowała również o wzroście cen oświetlenia ulicznego. Prowadzono dyskusję w tym temacie (przetargu na oświetlenie, redukcji kosztów energii- wymiana starych lamp oświetleniowych na nowe, wydatkach na energię). Rozmawiano również o wzroście stawek opłat za wywóz odpadów. Pan Wójt zabrał głos i wyjaśnił, że ogłoszono dwa przetargi pierwszy został unieważniony w drugim firma zaoferowała niższą cenę lecz posiadane środki i prognozowane do pozyskania z tytułu opłat za wywóz odpadów nie wystarczą na pokrycie kosztów związanych z realizacją tego zadania. W związku z powyższym wzrost stawek opłat za odpady jest konieczny. Rozmawiano na temat pozyskanych dochodów z tytułu opłat za wywóz odpadów i wydatkach na te zadanie o zaległościach w spłacie tych opłat i ich egzekucji oraz o stawkach tych opłat w innych gminach. Wójt poinformował również o nie otrzymani dofinansowania na zakup samochodu strażackiego- nie wykreślamy tego zadania z budżetu ponieważ mają być środki do pozyskania w nowym roku i będziemy ponownie starać się o dofinansowanie. Pani Skarbnik poinformowała o wyodrębnionym w budżecie funduszu sołeckim. Poinformowała o malejącej tendencji zwrotu z budżetu państwa tych środków nie stać nas na wyodrębnianie w budżecie funduszu sołeckiego. Rozmawiano również o subwencji oświatowej. Po zakończonej dyskusji obie Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawione projekty uchwał. (opinie w załączeniu do protokołu).

W dalszej części posiedzenia Pan Wójt poinformował również o pozostawieniu stawek z ubiegłego roku podatku od nieruchomości oraz od środków transportowych oraz poinformował o komunikatach Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w sprawie: średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2019, średniej ceny sprzedaży drewna obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2018 r. Nie proponuję się obniżek tych stawek ceny określonych przez te komunikaty będą podstawą do ustalenia podatku rolnego i leśnego na rok 2019. Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali cenę żyta (54,36 zł) i drewna (191,98 zł) ogłoszone w komunikacie Prezesa GUS będącego podstawą do ustalenia podatku rolnego i leśnego na 2019 r.

W dalszej części posiedzenia członkowie komisji zapoznali się z projektem uchwały w sprawie udzielenia w 2019 roku pomocy finansowej Powiatowi Sokólskiemu. Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Następnie członkowie obu Komisji pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie: wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalania tej opłaty od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Sidra, określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Sidra.

Ad 3. Członkowie obu Komisji nie wnieśli uwag do planów pracy swoich komisji zaopiniowali je pozytywnie. W tym punkcie porządku obrad komisjom został przedstawiony również projekt planu pracy Rady Gminy Sidra na 2019 rok. Nie wniesiono uwag w tym temacie opinia obu komisji jest pozytywna.

Ad 4. W sprawach bieżących:

- Pani Skarbnik przedstawiła projekty uchwał w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sidra na lata 2018-2030 oraz zmian w budżecie Gminy Sidra na 2018 rok. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionych projektów uchwał zaopiniowali je pozytywnie.

- Pan Wójt przedstawił wniosek inwestora o zwolnienie z opłat w podatku od nieruchomości. Członkowie Komisji po zapoznaniu się z wnioskiem i przepisami prawa regulującymi tę kwestię negatywnie zaopiniowali w/w wniosek.

- Pan Wójt przedstawił również złożony wniosek dotyczący rozwiązania sprawy przebiegu drogi w Wandzinie. Poinformował o przeprowadzeniu oględzin w terenie przez pracowników tutejszego Urzędu. Prowadzono dyskusję w tym temacie uzgodniono, że w 2019 r. zostanie przeprowadzone geodezyjne wytyczenie przedmiotowej drogi i po wytyczeniu, niewłaściwe odcinki od strony cmentarza zostaną sprofilowane zgodnie z wytyczonym przebiegiem pasa drogowego. Po uzyskaniu wymaganych zezwoleń zostanie również przeprowadzona wycinka drzew. Pozostałe roboty zostaną wykonane w 2020 r.

Wobec zrealizowania porządku posiedzenia obu Komisji, zamknięcie posiedzenia nastąpiło o godzinie 10³⁰.

Protokołowała:

Komisji
Inspektor
M. Nowik
Małgorzata Nowik

Przewodniczący Komisji

Adam Polewko

Adam Polewko

Przewodniczący

Ewa Gabiniewicz

Ewa Gabiniewicz